

## Je vztah religionistiky a teologie – stále živé téma?

Dne 31. 5. 2011 pořádala Katedra systematické teologie a Katedra filosofie a religionistiky Teologické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích vědecké sympozium na téma *Vztah religionistiky a teologie – stále živé téma?* Setkání zahájil děkan doc. Tomáš Machula, který ve svém vystoupení vyzdvihl spolupráci obou disciplín na naší fakultě.

Dopolední blok otevřel doc. Tomáš Bubík (Katedra religionistiky Filozofické fakulty Univerzity Pardubice) svým příspěvkem na téma *Problém angažované a neangažované religionistiky*. Dalším z mluvčích byl doc. Ivan Štampach (Katedra religionistiky Filozofické fakulty Univerzity Pardubice), který posluchače seznámil se svou výzvou k metodologické sebereflexi religionistiky stojící mezi teologií a scientistickým redukcionalismem. Denisa Červenková, Th.D. (Katedra fundamentální a dogmatické teologie Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy) díky textu *Recentní italská teologie náboženství a religionistika* zasadila základní otázku sympozia do mezinárodních souvislostí. Po každém vystoupení následovala dílčí diskuze, do které se zapojili i posluchači z řad studentů a pedagogů naší fakulty.

Odpolední zasedání zahájil doc. Pavel Hošek (Katedra religionistiky Evangelické teologické fakulty Univerzity Karlovy) svým osobitým tázáním, zda existuje specificky evangelická religionistika. V neposlední řadě na sympoziu vystoupil také František Štěch, Th.D. (Katedra systematické teologie Teologické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích) s výstižně nazvaným příspěvkem *Po stopách neznámého Boha*. V rámci tohoto vědeckého setkání totiž bylo představeno čtvrté rozšířené vydání stejnojmenné knihy prof. Karla Skalického. Vrcholným bodem v programu byla závěrečná panelová diskuze, při které se k přednášejícím připojil i známý český specialista na nová náboženská hnutí doc. Zdeněk Vojtíšek (Katedra religionistiky Husitské teologické fakulty Univerzity Karlovy).

Vědecké sympozium bylo od počátku koncipováno jako podstatný přínos pro rozvoj religionistických studií a teologie náboženství na TF JU. S ohledem na hodnocení výsledků vědeckého výzkumu a vývoje v České republice se organizátoři rozhodli spolupracovat při publikování jednotlivých příspěvků s renomovaným českým religionistickým časopisem *Pantheon*, který vychází na Filozofické fakultě Univerzity Pardubice.

Mgr. Martin Klapetek, PhD.  
Katedra filosofie a religionistiky TF JU